THEME :
SELLE REGLABLE EN MARCHE

Conseils :
Vérifier que ce dossier contient bien toutes les pages indiquées dans le sommaire ci-dessous.

Les questions sont indépendantes.
Lire et relire attentivement toutes les questions.
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Fiche de présentation :

Modele : Catlike - « Control».

L étude portera sur une tige de selle a géométrie variable pour Vélo Tout Terrain.

Cette tige permet en cours de pédalage de modifier la position de la selle de fagon continue.

Elle peut étre en position haute et avancée pour la montée, en position dite "classique" pour la route et en
position abaissée et reculée pour la descente.

La commande de manceuvre est placée sur le cintre et la transmission de commande est réalisée par
I'intermédiaire d'un cable standard. La montée de la selle est assurée par un ressort de compression, la
descente est réalisée par le propre poids du cycliste, le blocage en position est obtenu par un systéme a
double arc-boutement.
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Vue du sous-ensemble "Vérin" (Ech 1:2)
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REPERE | QUANTITE |DESIGNATION MATIERE OBSERVATION
] ] Cadre Alésage de 25.4 mm
2 1 Tube filé 25.4x1.5 EN AW-5754 Al Cu 4 Mg Si
3 1 Bride EN AW-5754 {Téle de 2 mm
4 2 Vis CHC Mé6-50
S ] Chape inférieure EN AB-21000 |AICu4MgTi
) ] Chape supérieure EN AB-21000 |AICu 4 MgTi
7 2 Support selle S 235
8 ] Arcequ S 235 Insert de la selle
9 2 Bras EN AW-5754 |Tdle de 3 mm

10 6 Rivet creux 6-0.5-L CW502L Culnis

11 10 Coussinet collerette d=6 Téflon
12 ] Cylindre C40
13 2 Palette
14 1 Piston C20
15 ] Arrét de gaine EN AW-2017 |AICu 4 Mg Si
16 ] Bouchon ‘ 100Cr é Stub d=18
17 1 Coussinet cylindrique d=6 Téflon
18 1 Serre céble S 235
19 | Vis sans téte fendue M4-4 PL
20 1 Ressort de blocage C75 d=1 D=18 Lo=10 2.5 spires
21 1 Ressort de compression C75 d=1.5D=11 Lo=120 15 spires
22 ] Cdable Toron de 2 mm - Clair
23 4 RondelleZ 6 U
24 2 Ecrou H-Mé
25 1 Gaine

Position "Selle basse" (Ech: 1:2)
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Questions :

1.5pts

&5 Question 1 (se référer a la page 4/11) :

Les vis repére 4 page 4/11, sont des vis CHC M6-50. En partant de cette désignation normalisée,
expliquer les termes ci-dessous et reporter ces informations sur le dessin a coté.

CHC :

1pt

&5 Question 2 : (se référer a ia page 5/11)

Sachant que le dessin d'ensemble (page 5/11) est composé de 4 vues, préciser pour chacune d'elles le type
de vue parmi ces propositions : Extérieure, En coupe, En section, De détail et I'échelle utilisés.

Nom de la vue (page 5/11) Type de vue Echelle

Vue de droite

Vue de face A-A

B-B

C 1)

2.5pts

25 Question 3 (se référer aux pages 3/11 et 5/11) :

Compléter les 5 repéres vides q sur le dessin d'ensemble (page 5/11) en reportant les numéros

des pieces correspondants a 1'éclaté (page 3/11).
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1.5pts

&5 Question 3 (se référer aux pages 3/11, 4/11 et 5/11) :

Donner le rdle des piéces suivantes :

@ PICE TEPeIE 3t . e
O PIECE TEPRIE 25 & .. e
@ PIeCE IEPere 2] & ... et

................................................................

3pts

&5 Question 5 (se référer aux pages 5/11 et 11/11) :

A P’aide du tableau des ajustements (page 11/11), définir 1’ajustement & 25.4 H8 g6 (ajustement entre le
cadre repére 1 et le tube filé 25.4x1.5 repére 2).

Diameétre de 'alésage 25.4 H8 soit: .........coiiiiiinnnnnnnenn..
Diametre de ’arbre 254 g6soit: ... ... ... i i

Calculer :
Alésage Maxi : e
Alésagemini : L
Intervalle de tolérance suralésage: ................................

Arbre Maxi @
Arbremini
Intervalle de tolérance surarbre : ... ... ...

Choisir et définir :
JeuMaxiouserrage mini : ...
Jeumini ou serrage Maxi: ... ...

Donner le type d’ajustement :
Avec Jeu (Libre) ou Incertainou Serré :  ............. ...,
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£S5 Question 7 3.5pts

Expliquer pourquoi le jeu JA est nécessaire entre les piéces repéres 9 et 11g, dessin ci dessous.

.....................................................................................

.....................................................................................

Tracer la chaine de cote de la condition JA. Le nom des vecteurs des cotes conditions sera constitué de la
lettre « a » suivie du repére de la piece concernée (par exemple : a50) :
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1pt

&5 Question 6 (se référer aux pages 5/11 et 11/11):

En utilisant l'annexe, trouver la longueur initiale avant sertissage du rivet 10.

.....................................................................................

.....................................................................................

2.5pts

25 Question 8 (se référer aux pages 4/11 et 5/11) :

Préciser (dans la colonne Matiére) la désignation normalisée des matiéres des piéces suivantes (colonnes
Repére et Piéce) puis mettre une croix pour préciser la classe de matériau (dans I’'une des autres

colonnes).
. 3 o5 8,0 8 | s
3 Pigce Matiére L2 =& 5| &g T
& S%| S El S5 &R B
2 & 272 | =
o

5 Chape inférieure

7 Support selle

10 Rivet creux

17 Coussinet cylindrique

21 Ressort de compression

2pts

&5 Question 9 (se référer  Ia page 4/11) :

En utilisant une régle graduée, mesurer la course nécessaire au sous-ensemble "Vérin" pour passer

de la position "Selle basse" a la position "Selle haute".
Mesurer également la variation de hauteur de la selle entre ces deux position extrémes.

Longueur du vérin en position "Selle haute" :  ...........
Longueur du vérin en position "Selle basse" :  ...........

Courseduvérin:

Variation de hauteur de laselle: ~ ...........
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&5 Question 10 (se référer aux pages 4/11 et 5/11) :

1.5pts

Sur le « schéma cinématique selle en position haute (Vérin sorti) » figure ci-dessous, reporter les repéres
des classes d’équivalence ci-dessous.

Classes d’équivalence
Désignation Repére
Tiret pour Levier avant CE1
les repéres Levier arriére CE2
Bati fixe CE3
_\ Support mobile CE4
Corps de vérin CEs
Piston de vérin CE6
et -
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Annexe technique

Dimensions des rivets creux (norme NF R 93-507) :

{pour assemblages métatiiques)

Ces rivets sont légers et faciles a sertir. Ils sont trés utilisés
en constructions aéronautiques et électromécaniques.

Diamétre de percage M

Matidre : Laiton Cy Zn15

| Exemple de désignation : Rivet creux, A- B - L |

* minimum

A B C E G* M L

1.2 0.2 2 0.3 1 1.3 2-2.5-3-3.54-5-6... 10-12... 20

1.5 0.25 2.5 3.35 1.2 1.6 2-2.5-3-3.54-5-6... 10-12... 20

2 0.3 3.2 0.4 1.5 2.2 2-2.5-3-3.5-4-5-6... 10-12... 20

2.5 0.3 4 0.4 1.7 2.7 3-3.5-4-5... 10-12... 30

3 0.3 4.5 0.5 2 3.2 3-3.5-4-5... 10-12... 30-32-35-38-40

3.5 0.3 5 0.5 2.3 3.7 3.5-4-5... 10-12... 30-32-35-38-40-45-50

4 0.4 6.5 0.6 2.2 4.3 4-5... 10-12... 30-32-35-38-40-45-50

5 0.4 8 0.8 2.5 5.3 5...10-12... 30-32-35-38-40-45-50

6 0.5 9.5 1 3 6.4 6-7... 10-12... 30-32-35-38-40-45-50

8 0.5 12.5 1.2 3.5 8.4 8-10-12... 30-32-35-38-40-45-50

Tolérances et ajustements :
Tableau des principaux écarts.

faartsen
micromdtres | 86 | A5 | hB | j5 | jB | k5 | k6 | m5 |mB [ a8 | p6 | M7 | M8 | J7? | K7 | MT | N7 {P?
¥20°C

ogw's 3|- 2 0 B+ 2|+ 4(+ 4|+ B}+ 6]+ B|+10(+12|+10/+ 144 4 0~ 2{— 4|—- 6

— 8]— 4{—- B|— 2|- 2 0 81+ 21+ 2+ 4|+ 8 0 0j— B|—-10[—12{-14!-18

oudeidde 3{— 4 0 0{+ 3|+ 6|+ 8]+ 9+ 9(+12]+16{+20}+ 12|+ 18!+ 8[+ 3 0i— 4|- 8
jesqu'd 8]—12]— 5(— 8f— 2}~ 21+ 1|+ 1i+ #|+ 4|+ 8|+ 12 0 0f— 6|— 9(~12!—-18]/-20
mta—s 0 O+ &4+ 7|+ 7/ +90/4+12/+15{4+18(+28/+15|+22|+ B|+ 5 0|— 4/— 9
pswd 10|-18|— 6)— 9/ — 2]— 2i+ 1|+ 1|+ 6|+ 6!+ 10:+15 0 0|— 2!—10(-15|—-19;- 24
sudeldde 10 |- 8 [} Oj+ 5(+ 8|+ 9! +12]+15/+18[+23!4+29/+18(+27/+10]+ 6 0;j—- 8i-Mm
s 18— 17— B8 -11]- 3|~ 3|4 1]+ 1|+ 7+ 7|4+02j+08] o0 0/— 8j—12/-18|—23l_29
wdothde 18 [~ 7 0 Oi4 5]+ S{+ M| +15/ 4174+ 21|+ 28(+35|+29|+33|+12/+ & 0j— 7 - 14
mauh 30 1-20]— 9/-13|— 4[— 4|+ 2|+ 2|+ 8|+ 8|+15|+22] o Of|— 9[—15|—21|-28 35
sudelbde 30 | — 9 0 Ol+ B+ M|+ 13/ +18(+20{+25|+33|+42}+25/+39]+14{+ 7 of— 8 -V
jusqud S0 |—25|—11|—16]— 5|~ 5|+ 2|+ 2|+ 9!+ 9[+17}+ 26 )] 0] — 11, -18|-25{-33 -4
MﬂSﬂ—lo 0 O+ 65/ +12{+15] +21{+ 24|+ 30|+ 39| +51{+30|+48|+ 18|+ 8 o6/- 8 -2
jsud 80 {-29|-13|-19|— 7|- 7|+ 2|+ 2]+ M|+ 03|+ 20]|+32] O] oOf-—12|-21{-38|-39|-%
ou-deldde 80 [— 12 0 0|+ 6|+ 13+ 18|+ 25|+ 28|+ 35|+ 45|4+59/+35|+54!+22|+10 0|—-10)-24
jesud 120 |- 34}-15|-22|— 9|~ S|+ 3i+ 3| +13|+13|+23]+ 37 0 0j— 13} —-25 35|45 -59
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